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harc
®* .»«i Debpeesen" tegnapi ssámáhan rémutaHunk a mi szeretett 
«Árosunk gyáwa meghunyászkodáaára a* alkotmánytipré kormány 
előtt. — Debreczen városa mindeddig még nem tiltakozott a Tissa-

Lukács-féle háttérmunka éltem,
Ä „árosunk jobbjai nem hagyják azonban ennyibe a dolgot. .. Az „Uj Bebreozen«-nek tett 

alábbi nyilatkozatok megwilá gitják a helyzetet. .. ítéljen »ebreczen hazafias polgársága!
Meg lett az eredménye álllásfogla 

lásunknak. íme, a tegnapi felhívá­
sunkra itt nyilatkoznak Debreczen 
legjobbjai arról, hogy kell-e tilta­
kozni Debreczennek a kormány 
hazaárulása ellen?

Dr, Bacsó Dezső,
a debreczen! függetlenségi párt el­
nöke a következőket jelentette ki •

— Minden erőmből azon leszek, 
hogy Debreczen városa és a debre­
czen i függetlenségi párt. méltó mádon 
tiltakozzék a kormány alkotmány­
iig ró eljárása ellen. A tüggetlenségi 
párt már rendezett volna tiltakozó 
népgyÜlést, ha ebben a szocialisták 
meg nem előzték volna. A mi nsp- 
gyüiésünket igy el kellett halasztani. 
Intézőbizottság! ülést hívok össze 
azonnal és sürgősen rúgunk határoz­
ni a tiltakozás ügyében. A népgyü- 
lést minél előbb megtartjuk; szóba 
tog kerülni az intézőbizottsági ülé­
sen a párt magatartása a törvényha­
tósággal szemben is. Debreczen tör­
vényhatósági közgyűlésének bizal­
matlanságot kell szavaznia a kor-! 
aránynak. Én minden erőmmel rajta j 
leszek, hogy Debreczen és a debre- ’ 
czeni függetlenségi párt tiltakozó ál­
láspontja a kormány alkotmányt gá­
zoló munkájával szemben minél erő­
sebben és minden vonalon érvénye­
süljön.

*

így beszélt dr. Bacsó Dezső. Szép, 
erős és méltó szavak a debreczen! 
függetlenségi párt elnökéhez. Megva­
gyunk róla győződve, hogy Bácsi 
Dezső igy is tog cselekedni. így fog 
cselekedni pedig annál inkább, ha el 
olvassa

Jánosi Zoltánnak
fez alábbi .nyilatkozatát:

— Én a függetlenségi párt vezető­
cégének tagja nem vagyok, tőlük 
várom tehlát a kezdeményezést. Mint 
olyan ember, aki a függetlenségi 
eszméknek akkor is hive voltam, mi­
kor a párt a koalícióban elveit fen­
ntartotta, de meg ne m tartotta 
és ez ellen az elvfenttartás ellen, a 
lyet a függetlenségi eszmére és a 
pártra végzetesnek hirdettem és az 
ellen előbb egyedül, majd mint a 
Jbalpárt tagja eréliiesen ■

nagyon természetesen teljes erőm­
mel fogok támogatni egy, a függet­
lenségi párt részéről beterjesztett bi- 
ízalmatlansági javaslatot. Pedig a 
múlt szomorú tapasztalatai, emlékei 
óvatosságra intenek. A legutóbbi 
nemzeti ellenállás idején a debre­
ceni függetlenségi párt olyan erős 
volt, amilyen soha és vezetői az al­
kotmány védelmében mégis erélyte­
len eljánást tanúsítottak, hogy mikor 
a nemzeti ellenállás az oly végze­
tesnek bizonyult országos leszere­
léssel bezáródott: a debreczeni jó­
léti bizottság a közgyűlésnek akkori 
függetlenségi párt vezetőitől függő 
többségének a maga siralmasan 
erélytelen működésének dokumentu­
mait, a jóléti bizottság jegyzőköny­
veit a város titkos levéltárába utal­
tatta, hol azokhoz senki hozzájuk 
nem férkőzhetik. Úgy latszik, maga 
is szégyenletesnek és rejtegetendő- 
nek tartotta erélytelenséget. Engem 
pedig, aki a darabontok ellen Hajdú- 
vármegye leszereléséig, amelyet min­
den erőmmel igyekeztem megakadá­
lyozni. meggátolni, - de a rne- 
iget hátam megett éppen a liaidu- 
:negyei nemzeti ellenállás egyes ve­
zető emberei, mint az eredmény 
mutatja, ugyancsak alaposan előké­
szítettek ; késhegyig menő harcot 
folytattam: éppen a debreczeni füg­
getlenségi párt lapjában és éppen 
hazafias kitartásomért túlzónak, fék­
telenségre hajló embernek neveztek. 
Nagyon természetes, llíoqy ilyen előz­
mények után azoktól vtájrom a kezde­
ményezést, akik annak idejeben en­
gem, az én úgynevezett féktelen­
kedésemet kárhoztatták. De ha ők 
megteszik a kötelességüket, én is 
tudni fogom a magam kötelességét. 
Ennyi amit mondani akarok, nem 
tudom, hogy sokan tőlem várttik a 
kezdeményezést.

Azt hisszük, hogy a Jánosi Zol­
tán szavait nehéz félreérteni még a 
legnagyobb rosszak art mellett is. Ha 
a debreczeni tüggetlenségi párt cse­
lekszik és akarnia kell cselekedni — 
az egész Debreczeni háta mögött ta­
lálja pártkülönbség nélkül. Hogy a 
párt régi tagjai mennyire el vannak 
keseredve már az eddigi htiza-vona 

t, legjobban b’- ""

Juhász Ignácz
következő szavai:

— El vagyok fáradva és el vagyok 
keseredve. Elfásultam szinte egészen 
a mostani borzasztó állapotban, 
iszonyú! Rettenetes, amik történnek. 
És nemcsak az országos politika, 
hanem a mi helybeli dolgaink is vég­
képpen elkeserítik az embert. Debre­
czen első kerületét Tüdős János Kép­
viseli. ö a függetlenségi párt elnöke.

! üdes parlamenti dolgait mindenki 
ösmeri Debreczenben. Erről felesle­
ges is beszélnem. Hanem másról aka­
rok szólam. Én többször megakadá­
lyoztam a Tüdős János elnökké téte­
lét, mivel az volt a felfogásom és 
a jelenlegi állapotok igazolnak en­
gem, hogy az elnök nem ellenőriz­
heti önmagát, a képviselőt. Ha Deb­
reczen most nem szavaz bizalmatlan- 
lanságot a kormánynak és népgyü- 
lésen nem tiltakozik az alkotmány- 
íiprás ellen, akkor ez olyan gyalázat, 
amit nem szabad rejtegetni. " igenis, 
rendkívüli közgyűlést kell össze- 
h.vatni. Hadd lássunk egyszer már 
tisztán 1 Nincs szó többé semmiféle 
pártkérdésről. Debreczen be sülé tér 
van szó. Névszerinti szavazást kell 
kérni a bizalmatlansági indítvány 
felett. Hadd lássuk csak, kik azok a 
gyászmagyarok, akik helyeslik Deb­
reczen városában az alkotmánytip- 
rást, a hazaárulást! A Kúria éppen 
most mondta ki itéletileg, hogy az 
erkölcsi és politikai becsület között 
nincs különbség. Aki tehát a becs­
telen politika szekerét tolja, maga is 
olyan, miríj, amilyen a politikája.

most az országban és Debreczen­
ben is. Fel keli h áborodnia ezen min- 

magyar embernek. A debreczeni 
függetlenségi pártot nehéz küzdelem­
ben mesterségesen gyengítették el. 
Bizalmatlanságot nem mernek sza­
vaztatni a kormánynak a városi köz­
gyűlésen, mert gyengéknek érzik ma­
gukat. Viszont a munkapárt sem elég 
erős ahhoz, hogy az általános elke­
seredés közepette bizalmat merjen 
szavaztatni az alkotmánytipróknak. 
Debreczen tehát eddig azért nem til­
takozott, mert bizony megtörténhetne 
ország-világ szégyenére, hogy a füg­
getlenségi párt kisebbségben ma­
iadna. Magam részéről természetesen 
minden olyan mozgalmat, amely a 
kormány alkotmánytipró eljárása el­
len a anyui, a legteljesebb erőmmel 
támogatok, akár közgyűlésen, akár 
liltakozó népgyülés keretében.

Juhász Ignácz véleményét osztja 
minden igazi, debreczeni független­
ségi polgár. A Juhász Ignácz ko­
moly és megfontolt kijelentéseit hal- 
’ottuk megismételni minden tekinté­
lyes debreczeni polgár száján. A párt 
hifhü, régi tagjai között ez a köz­
vélemény. És ennek is kell lenni.

—- Öntsünk tiszta vizet a pohárba. 
Nézzünk már egyszer szemébe el­
lenségeinknek. A megalkuvás poli­
tikája megbukott.

Dr. Révi Nándor
is a harcnak a hive. De gyöngének 
tartia a függetlenségi pártot:

Révy Nándor tehlát gyengének 
tartja a tuggetlenséi patriot. Való­
színűleg igy gondolkozik Fejér Fe­
renc dr. is, aki ennek következtében 
a megalkuvás hive. Fejér Ferenczet 
lehet, s őt valószínű, hogy a leg­
jobb szándék vezeti, >ami azonban 
a jelenlegi körülmények között ép 
olyan tarthatatlan, mint a Tüdős Já­
nos meghunyászkodtisa, alakoskodá­
sa. Fejér Ferenczet. nemes inten­
ciók vezérlik, de ezek az intenciók 
a jc>nlegi körülmények között ret­
tentő konzekvenciákat tartalmaznak 
a pártra nézve. Mi nem osztjuk 
az aggodalmaskodók kételyeit. Áll­
junk talpra (mindnyájan! Készüljünk a 
harcra. Fegyverkezzünk! Nagy idők 
következnek még ezután. Mi né- 
künk, debreczenieknek legelőször kell 
a csatasorba állani. A harc most az 
egyedüli ut. Készüljünk tehát a dön­
tő küzdelemre!

Az állandó, végleges békének n.ncs 
más biztosítéka, mint a harc. A dön­
tő küzdelem. Debreczen városának 
is harcba kell szállani. A város 
jobbjai nem háríthatják egymásra e 
tekintetben egymásra a felelősséget 
Nagy dolgok előtt állunk. Csonka 
parlamentje van Magyarországnak az 
államcsíny után Egészen jól me­
gyünk — a forradalom felé
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iz ország ébredése.
Debreczen és Hajduvármegye tiltakozása.

Debreczen, junius 18.

Apponyi Albert, ,az egyesült el­
lenzéknek ez a nagynevű vezére 
mondta, hogy a vármegyék tiltako­
zásában az ország ébredését látja.

Pedig ekkor még csak az ország 
első vármegyéjének, Pestvármegyé­
nek a tiltakozása hangzott el a Ti­
sza és Lukács pártjának törvénytip- 
rása ellen. Azóta már Heves- és 
legújabban Borsodmegyék közgyűlé­
sei mondták ki, hogy aggodalomami 
látják a parlamentben történt tör­
vénytelenséget, elitélik Tisza és a 
kormány erőszakoskodását s a kor­
mány iránt nincsenek bizalommal.

És ezen hazafias határozatok mel­
lett, melyek csakugyan az ország éb­
redésének hatalmas megnyilatkozásai 
— nem csekélyebb jelentőségűnek 
tekinthetjük Brassóvármegye köz­
gyűlésének határozatát sem, mely a 
szász vármegyéktől megszokott üd­
vözlések és bizalomnyilvánitások he­
lyett, mostani közgyűlésén egysze­
rűen tudomásul vette és irattárba 
helyezte a Lukács-kormány kineve­
zéséről szóló kormányleiratot.

Hát hiába igyekeznek tehát a kor­
mány lapjai elhallgatni és lekicsi­
nyelni a vármegyék ezen állásfogla­
lását, de ezekben az ország ébredése 
lés a nemzet hazafias hangulata nyil­
vánul meg s mindenike egy-egy 
erős tiltakozó sző a nemzet érdekei­
nek és jogainak letiprása ellen. Nagy 
jelentősége van e határozatoknak, 
különösen azért, mert nem is egy 
'év előtt még maga a ktormáhy szólal­
tatta meg a törvényhatóságokat az 
obstrukció ellen s ha akkor eléget 
is tettek a kormány kívánságának, 
s az obstrukciót az országra nézve 
károsnak is tartották, dc^Wost nem 
hivatalos. paran^ya, hanem önként 
nyilatkoznak meg a törvényhatósiá- 
goks elitélik azt a pusztítást, melyet 
egy összevásárolt töóbhség asszisz- 
átlása mellett rendőri karhatalom- 
mal éi az erőszakosságnak mindcva 
fegi^pkvel visz végbe a magyar 
parlament törvénytelenül megválasz­
tott elnöke. ^

És e vármegyéket bizonyára fogja 
követni fogja a törvényhatóságok 
nagijrésze, mert hiszen az ő nyakuk­
ra lesz hárítva e törvénytelen tör­
vények végrehajtása, (melyeknek vég­
rehajtását megtagadni joguk és kö­
telességük.

A főrendiházban már kereszttileni- 
szakolta a kormány a véderőjavas- 
latokal, úgy hogy ezután csak a 
királyi szentesítés következik s igy 
mát a törvényhatóságok látszólag 
nem is tiltakozhatnak a végrehajtás 
ellen. De a magyar nemzettel einem 
lehet hitetni azt sem, hogy a törvény­
telen gyermek törvényes, ha annak 
édes apja nem egyezik bele a tör-

vényesitésbe. Már pedig a magyar 
nemzetnek törvénytárában is csak 
olyan törvény foglalhat helyet, ha 
azt a nemzet képviselői törvényes 
formák között, törvényes alapon al­
kották s nem olyan parlament, mely 
nck kebeléből a nemzet törvényal­
kotó képviselőit erőszakosan kihur- 
eoltatták.

Ezek előtt a törvénytelenségek 
előtt a törvényhatóságok nem huny­
hatnak szemet s mint az események 
fényesen bizonyítják is, felemelik til­
takozó szavukat. ___ :M

Debreczen város törvényhatósági 
bizottságának követelnie kell egy 
rendkívüli közgyűlés összehívását. 
Hisszük, hogy a törvényhozás több­
sége tiltakozni fog épp úgy, miként 
tiltakoztak az ország első vármegyé­
je mellett Heves- és Borsod várme­
gyék.

Az egyetlen fegyver a magyar nem­
zet kezében a tiltakozás fegyvere. Az 
osztrák abszolutizmust is felülmúló 
ezen erőszakos törvényalkotás ellen 
pedig föl kell, hogy emeljék szavu­
kat a törvényhatóságok, mert a nem­
zet ébredését, a lelkek elnyomott ke­
servét és lelkiismeretét nem lehet erő­
szakosan eltemetni.

Hisszük, hogy nemcsak Hajduvár­
megye, de Debreczen törvényhatósá­
gának bizottsági tagjai is azokhoz a 
példaadó vármegyékhez fognak csat­
lakozni, melyek tiltakozó szavukat 
emelték fel a törvénytelenségek, az 
erőszakoskodások és jogtiprások el­
len. És nemes, hazafias felbuzdulá­
sukat követni togja a többi, mert 
n&ndenütt, szeles ez országban hir­
detni kell hangos szóval, erős aka­
rattal, hogy a magyar nemzet jogait 
és törvényeit lábbal tiporni nem le­
het, nem szabad.

Ez lesz az ország népének igazi 
ébredése.

8 hazajáró fth
Felbontották egy
kisleány sírját.

1
Nagyvárad, jun. 18

A bihari hegyek között dühöngő 
kulturálatlanságunk kiabáló példája 
ez a kis történet, amelynek szomo­
rúan komikus szereplői felett tegnap 
mondott ítéletet a nagyváradi királyi 
törvényszék második büntető taná­
csa. Három babonás mócot Ítélt el a 
törvény, akik ostoba félelmükben fel­
bontották egy kis leány sirjét és bru­
tálisan megcsonkították a holttestet.

Barádbeznye ennek a történetnek 
színtere. Valami eldugott kis hely le­
het, ahova nagy ritkán jut el egy kis 
kultúra. Ott kezdődik a dolog, hogy

Sziminás Tógyer odavaló gazdának 
meghalt a kis cselédje. Eltemettek 
a leányt annak rendje és módja sze­
rint és azután szépen elfelejtettek. 
Csakhogy rövid időn bel A szokatlan 
események adták elő magukat a csen 
des községben. Különösen Sziminás 
Tógyer háza körül voltak álland óan 
titokzatos tünemények. Az istálló aj­
taja. ablaka magától becsukódott, ki­
tárult, az udvart és a házat kísér­
teties telelem árasztotta el, a félel- 
,metes suhogást hallották a szomszé­
dok is — és mindez éjszakán, leg­
inkább éjfélkor történt.

Össze is gyűltek a szomszédok, 
hogy orvosolják a veszedelmet. Szi­
minás Tógyer, Sziminás János és 
Popa Simon végre nyitjára jöttek a 
különös rejtélynek. Kisütötték, hogy 
kisértetjárás van a házban és bizo­
nyosan a kis cseléd lelke jár haza. 
Kimentek a temetőbe, felásták a cse­
léd sírját, kinyitották a koporsót. Egy 
karóval átszűrtök a leány teloszlóban 
levő testét és formálisan hozzásze­
gezték a koporsó aljához. Azután 
szorosan leszögezték a koporsót és 
behantolták...

Hogy azután a kisértetjárások foly­
tatódnak-e a román gazda házában, 
arról nem szól a krónika. Annyi azon 
ban még hozzá tartozik a történet­
hez, hogy a sirrablók ellen vádat 
emelt az ügyészség és a tegnapi 
tárgyaláson Sziminás Györgyöt és 
Sziminás Jánost 5—5 napi fogházra, 
vagy 50—-50 korona pénzbüntetésre, 
Popa Simont pedig két napi fogházra 
vagy 20 korona pénzbüntetésre Ítélte.

~ -■*

Egy csendőr
tragédiája,
—r Fővárosi tudósitónktól. — 

Budapest, junius 18.

Barcsról jelentik: Borzalmas ha­
lállal múlt ki a barcsi csendőrőrs 
egyik csendőre, aki a Dráva part­
ján teljesített szolgálatot. Pakk Já­
nos, a barcsi csendőrőrshöz beosz­
tott csendőr egy katonával teljesí­
tett szolgálatot. A csendőr és a ka­
tona elkalandoztak 'egészen a horvát- 
-országi krisnicai uradalomig, a Drá­
va partjáig. *

Ide érve, a Drávában egy csóna­
kot pillantottak meg. A csendőrnek 
kedve támadt a csónak&zásra. Beült 
a csónakba és a megáradt Dráva vi­
zén befelé evezett. Már körülbelül 
40 méterre jutott, amikor kifáradva, 
a csónakot nem tudta irányítani, azt 
elkapta az ár és iszonyú gyorsaság­
gal vitte, sodorta magával. így tör­
tént, hogy a csendőr egyensúlyt ve­
szítve, kibukott a csónakból.

Az ár elkapta. Egy ideig vias­
kodott a hullámokkal. De hasztalan 
volt. A következő pillanatban már 
eltemették a hullámok: Pakk János 
csendőr a hullámsirba lelte halálát. 
iMik<>ir a katona látta, jho'gy a (csendőr 
a viz alá merült, segítségért kiál­
tott. A segélykiáltásra az uradalom 
több cselédje a veszedelem színhe­
lyére sietett. Csónakra ültek és ke­
resték a csendőrt. Meg is találták, 
a partra vitték, de már nem volt 
benne élet.

A szerencsétlenségről jelentést tet­
tek a barcsi szolgabirói hivatalnál, 
mely kiszállt a helyszínére és meg­
ejtette az orvosrendőri vizsgálatot.

Magyar
választójog.

Rastkowicz Arthur ho ay ve
Debreczen, jun. 18.

Rnstkowicz Arthur hirlapiró-kollé- 
gánk komoly és megbecsülendő vál­
lalkozással lép most a közönség elé. 
Kiváló tollú kartársunk a választó­
jogról irt széleskörű tanulmányt, a 
mely nemsokára már elhagyja a saj­
tót. Rostkowicz Arthur a következő 
felhívást küldte be a szerkesztősé­
günkbe :

«Az egész ország figyelme a vá­
lasztói reform napirenden levő kér­
désére irányul, melynek miként való 
megoldásától függ a magyar nemzet 
jövendő sorsa. A megoldás csak nem­
zeti irányú lehet, amit az összes ma­
gyar pártok hangsúlyoznak, azonban 
olyan hagy általánosságban, hogy 
ezen elv érvényesítésére a gyakor­
latban még elfogadható tervezet sin­
csen, ami annyit jelent, hogy még 
mindig teljes a bizonytalanság, ho­
lott a' kérdés már a szükségszerű 
megoldás küszöbére jutott. Azt hi­
szem, nem végeztem telesleges mun­
kát, mikor «Magyar választójog» el­
men e fontos kérdésről kimerítő ta­
nulmányt Írtam és azt sajtó alá ren­
deztem, hogy a megoldás lehetősé­
geiről tájékoztassam a magyar nem­
zet sorsa iránt féltő aggódással visel­
tető közönséget. Ezen munkámra, a 
melynek csinos, ízléses kiállításáról 
«Debreczen sz. kir. város nyomda­
vállalata» fog gondoskodni, ezennel 
előfizetési felhívást hirdetek. Fűzött 
példány ára 2 korona, díszes vászon­
kötésben 3 korona lesz. A gyűjtők 10 
példány után tiszteletpéldányt kap­
nak. — Az előfizetéseket Debrecen, 
Szappanos-utca lő. alá kérem kül­
deni. Hazafias tisztelettel: Rostko­
wicz Arthur, hírlapíró.»

Sok
a veszeti kutya.

A rendőrség negyven 
napes ebzárlatot rendelt el.

Debreczenben napirenden vannak 
a veszett kutyamarások. A veszedel­
mesen megmart egyéneket tömegesen 
szállítják a Pastcur-intézetbe. Ezek 
az állapotok a rendőrséget arra indí­
tották, hogy a legszigorúbb óvintéz­
kedéseket léptesse életbe. Rostás Ist­
ván főkapitány ma negyven napos 
napos ebzárlatot rendelt el, melyet 
a következő hirdetményben tudat a 
közönséggel:

Több alkalommal előfordult ve- 
szettgyanus esetek megállapítása 
folytán az 1888. évi VII. t.-cikkben 
foglalt rendelkezések alapján a vá­
ros III., V. és Vili. állategészség­
ügyi körzeti területeire, vagyis a 
város belterületére és külsőségi te­
lepeire V0 napra az ebzárlat elren­
deltetik ; a zárlat ideje alatt az 
említett területeken ebek csakis 
Szájkosárral cs pórásszal ellátva 
bocsáthatók az utcára.

Debreczen, 1912. junius 14.

RosLás István,
^ rendőrfőkapitány.
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II rendőrség
Debreczen, jun. 18.

Ä rendőrség a vasárnapi munka- 
szünet betartása fölött erélyes ellen­
őrző akciót indított, melynek eredmé­
nyeként — mint ismeretes — eleinte 
rendkívül sok kereskedőt talált kihá- 
gosban a rendőrség. Szinte uzussá 
vált, hogy a kereskedők a zárórán 
túl nyitva tartották üzleteiket és sok 
esetben az alkalmazottakat zárt aj­
tók mögött még vasárnap délután is 
dolgoztatták.

Az erélyes bírságolások végered­
ményében meghozták a rendőrség ré­
széről kívánt sikert. A múlt vasár­
nap már csak egy kihágót jegyzett 
fel a rendőrség ellenőrző szemléje és 
a rá következő most vasárnapon már 
szintén csak egy üzletet találtak a 
zárórán túl nyitva.

Ezt az eredményt a rendőrség meg 
nyugvással könyvelheti el és a ke­
reskedők, különösen a nagyközönség 
megtanulhatják belőle, hogy a va­
sárnapi munkaszüneti törvény betar­
tása mellett nagyon szépen elintéz­
hetik bevásárlási ügyeiket, csak al- 
kalmazkodniok kell a viszonyokhoz 
és a körülményekhez. Ez pedig köny- 
nyen megy, csak akarni kell.

Vizsaai

Negyvennyolc! — feleli az ap­
róság.

Az igazgató bácsi rászól:
— Jól van, kislányom, elmehet a 

helyére. (Szörnyű magázás folyik a? 
apróságok között!)

Következik a másik. Két mondat a 
beszéd- és értelemgyakorlatból. Te­
szem azt, hasznos állat-e a tyuk? 
Ojjé, de mennyire!

— Elég volt. Nagyon szép volt.
A harmadik szaval. Négy strófás 

a vers, a második végén már fél­
beszakítják.

A három kislány levizsgázott, má­
sik három következik és egyikük 
sem mond többet. Apró, szorongó 
leikecskék könnyebbülten fölsóhaj­
tanak.

— Istenkém, hát ennyi az egész! 
Miért féltünk mi akkor?

Csupa derű, boldogság minden arc, 
mert annak a másik, félelmes hata­
lomnak gondolt arcnak a szeretet­
teljes jósága tükröződik vissza raj­
tuk. Bizony, bizony, nem a tanítói 
tekintély féltve őrzött, megszokott 
nagyképűsége derül itt ki, hanem az 
aprószentek igazi jó barátját látjuk.

A nagyobb lányok között pedig 
hamar végigszalad a hir.

— Nem kéll félni! Ahhoz a leg­
nyájasabb, aki a legkevesebbet tud­
ja. Istenkém, hogy megdicséri a sze­
gény dadogókat!

képek.
Debreczen, junius 18.

Rég okozott bármi is akkora meg­
rökönyödést a szülők között, mint a 
hire, hogy szeptembertől kezdve meg 
szűnnek a vizsgák.

Azt hiszem, a vizsga úgy él mind­
nyájunk emlékezetébe, mint a velen 
cei ólomkamarák korszaka. Zord tan­
erők képe merül föl a múltból, vá- 
logatottan raffinált kérdések vissz­
hangja csendül meg a lékünkben. A 
vizsga volt mindig a gyönge tan­
erők vesszőparipája, ők, szegények, 
pegy hét, vagy egy nap alatt sze­
rették volna mindazt pótolni, amit 
egész éven át könnyen fogtak.

Nem ismerte — talán jórészt ma 
sem ismeri — a legtöbb tanerő a 
tanítványait. sÉ olykor mégis hal­
lani fehér hollókról, professzorokról, 
akik nem imák minduntalan misz­
tikus, vay fenyegető kalkulosokat, 
hanem ahelyett az utolsó atomig tisz­
tában vannak a diákjaik tudományá­
val, egyéniségével, képességével.

Szorongó apró gyermekek ültek 
az idén is a debreczeni elemi le­
ányiskolák szakaszainak padjaiban. 
Oda volt már napok Óta a játékos 
kedvük, ártatlan apróslagok úgy ma- 
Öoltak, bifláztak, mintha a lelki-üd­
vösségük függene tőle.

Föltétlenül le kell Írnom, milyen 
'volt a vizsga. Hadd tanuljanak be­
lőle mások.

Három kis lány ül a katedra előtt.
- Mennyi hatszor nyolc? kér-

B$íg$szer™
nagygyűlése

Fővárosi tudósítónk jelentése.

Budapest, jun. 18.

A Magyarországi Gyógyszerész- 
Egyesüiet tegnap délelőtt tartotta a 
nagygyűlését a régi országház dísz­
termében gyógyszerészi kiállítással 
kapcsolatban élénk érdeklődés mel­
lett. Az ülésen dr. Lengyel Béla egye 
térni tanár is megjelent. Kiemelkedő 
pontja volt a közgyűlésnek az egye­
sület tiszteletbeli tagja és több, mint 
harminc even át szorgalmas munká­
sa, Paksy Béla arcképének leleple­
zése és a gyógyszertári jogadomá­
nyozás kérdésének megvitatása.

Bayer Antal elnök nyitotta meg a 
közgyűlést rövid beszéddel, amely­
ben hangsúlyozta, hogy az egyér­
telmű szervezkedés utján elérhető tu­
dással kell fejleszteni a gyógysze­
résztestületet. A nagygyűlés a köz­
ponti igazgatóság 1911- 12. évi 
működéséről szóló jelentést, amely 
részletesen beszámol az elmúlt év te­
vékenységéről, egyhangúlag elfo­
gadta.

Dr. Lengyel Béla szólalt fel ezután 
és hangsúlyozta, hogy a gyógysze­
részek javára működött eddig' is s 
ezután is ezt fogja tenni. Ff nagygyű­
lés lelkes éljenzéssel fogadta nagy­
nevű vendégének szavait. A pénztári 
jelentést, amely az egyesület vagyoni 
megerősödéséről ad számot, dr Pan­
zer Bela terjesztette be. A nagygyü 
lés a jelentést tudomásul vette és a 
ielmentvényekel megadta

Ha arntósztrájk
lenne.

Az áratómunkás- 
tartalák

Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszter az idei aratás tartamára 
nagyobb számú munkás tartalékot 
szervezett. E munkástartalékból azok 
a munkaadók kaphatnak munkásokat, 
akiknek szabályszerűen szerződött 
munkásai az aratási munkaszerződés 
teijesitését a munkaadó hibáján kívül 
megtagadják, de csak az esetben, ha 
a munkahely közelében más munká­
sok nem szerződhetök.

A tartalékmunkások átengedését 
az illetékes járási főszolgabírótól, — 
rendezett tanácsú városokban a pol­
gármestertől kell kérni. A földmivelés 
ügyi miniszter elrendelte azt is, hogy 
az aratás tartama alatt a munkás­
ügyi osztályban éjjel-nappal folyto­
nos szolgálat tartassák, ahol gazda­
ság i munkásügyekben bárki távirati 
vagy telefonkérdésre is azonnal meg­
kaphatja a felvilágosítást; telefon- 
szám 45—81, mellékszám 25.

Divat-dolgok.
A fürdötoilettek és köpönyegek tu­

lajdonképpen a legértékesebb és leg­
többet jelentő darabjai a jól felsze­
relt ruhatárnak. Értékesebb darabjai 
még a téli szezon estélyeinek nagy 
toilettjeinél is, még pedig annál az 
egyszerű oknál fogva, mert a téli 
éstélyi toilett szereplése mindig ezer­
nyi vrillamos körték fényéhez van 
kötve, ami (legalább is femeli az anyag 
és a formák értékét és szépségt, mig 
a fürdői toilettek nagyrésze éppen a 
pappali világításra számit, amely leg­
alább is letompitja és megcsökkenti 
a toilett szépségét.

Az idén sok olyan anyagot hasz­
nálnak fel e fürdői toilettekhez, a 
melyek eddig csak a villamos fény­
ben szerepeltek. Ilyenek például a 
selyembrokátok és a gyöngytüll. — 
Ezek is a napvilágra kerülnek most 
és meghódítják ezt a számukra uj 
és szokatlan területet is.

Különösen szépek a raggpgó szí­
nes köpönyegek és felhasználnak 
minden értékes anyagot és drága 
díszt, amely csak szépségüket emel­
heti : selyem, crépe de Chine, finom 
hímzések, arany, csipke, tüli, gyön­
gyök, szóval minden, ami hatásos 
és szép. %

Kabátok és köpönyegek között na­
gyon divatos lesz a következő össze­
állítás: A köpönyeg fehér és fekete 
gyöngy gareból készül, fehér-fekete 
Pierot missel, amely dús ráncokban 
övezi a nyakat. A fekete szin tulaj­
donképpen keret a köpönyegen, a 
mely minden szélen mintegy tizenöt 
centiméter szélességben simán fut vé­
gig. Kiegészíti ezt a tehér és feke­
tében tartott szép köpönyeget a fe­
kete gone kalap fehér rüssel, felül 
fehér kócsaggal

Másik változata e drága és fény­
űző köpönyegeknek a fehér liberty 
kabát rózsaszín, vagy halványkék 
crépe de Chá.mnul bélelve. A sima 
bő kabáton eg s ;éles‘ ivvir gui) 
csipkeszegély húzódik végig • egy 
hatalmas a at on - ; 
ja el A ;

épn 1;;! i ,;

legjobban bevál.k a tehér felhajtott 
forma, dús kócsagdiszitéssel, mely 
mereven fekszik rá belül a felhaj­
táson.

Lehet, hogy ez a divat nem túl­
ságosan praktikus és költséges is, de 
bizonyos, hogy nagyon előkelő, ízlé­
ses, művészi és szép. E négy jó tu­
lajdonságáért igazán lehet némi ál­
dozatot hozni, még ha az az ol­
csóság és praktikusság rovására 
megy *s.

Hogyan fogtak el 
Oerecshén egy automobilt?

Debreczen, junius 18.

A mozi-filmek kacagtató bohóza­
tait túlszárnyaló eset történt tegnap 
Derecske községben. A csöndes vi­
dékiek kezdetleges, de praktikus ész­
járásának érdekes dokumentuma a 
kis eset, melynek tragikus része 
Kaba községben kezdődött el és a 
Derecske község Fő-utcáján alakult 
át valóságos tragi-komédiává.

Egy szép piros automobil kirán­
dulásra jött a minap a közeli köz­
ségekbe. Vigan pöffögött a gép és 
rövid idő alatt Kaba kézségbe érke­
zett. A lakosság előtt már nem 
megy szenzációszámba, ha egy-egy 
autó megjelenik a község utcáján, 
naponta öt-hat á trobog anélkül, hogy 
a legkisebb baj is történne. Most 
azonban mégis történt némi szeren­
csétlenség. A robogó autó keresz- 
tülszáguldott egy libafalkán. Mikor 
a porfelhő szétfoszlott, akkor látta 
a libák pásztora, hogy 16 szép gú­
nár félholtan vergődik az ut porá­
ban. Fellármázta mindjárt az egész 
községet s a Jiblk tulajdonosa mind­
járt a községházára szaladt, hogy 
elpanaszoija a libái közt véghezvitt 
pusztítást.

A biró megcsóválta a fejét és 
gondolkozni kezdett, hogyan lehetne 
az automobilt elfogni, mert azok meg 
sem állottak és akkor már túl voltak 
árkon-bokron.

A libák tulajdonosa azt állította, 
hogy az autó Derecske felé ment 
és pirosra volt festve. A biró mind­
járt íátteiefonált a derecske! elöljá­
róságnak, hogy az érkező £iros auto­
mobilt mindenáron tartóztassák fel, 
mert halálra gázolt egy embert.

A derecskéi elöljáróság megtette 
az intézkedéseket. Két lüzifecsken- 
dőt kiállítottak az országidra s a 
csővezetők támadó állásba helyez­
kedve, vártfák az automobil megér­
kezését.

Tényleg, a távolban hatalmas por­
felhő jelezte az automobil közeledé­
sét. Egy-két perc telt még el s az 
autó megérkezett. Hatalmas viz-zur 
liatag fogadta az utasokat, akik ré­
mülten húzódtak le az autóban.

A soffőr egy pillanat alatt megállí­
totta a gépet s leugrott róla.

Az egész község lakossága kiló­
dult az izgalmas látványosság szín­
helyére és kacagva nézték az agyon- 
jázott soff őrt s a mem kevésbbé meg- 
detett jajveszékelő hölgyeket.

Amint nemsokára kiderült, ször­
nyű tévedés történt. A liab-gyilkos 
automobil más hiányba vette az út­
ját s egy másik autó mit sem sejtő 
ártatlan utasai viseltek el helyette a 
nem éppen kellemes következménye­
ké í. A iiorni.vus levédés elkövetői 
"en fc!j’’cntés+ tettek az automobil

■ .. . .kn pedig

■*«&



u j DEBRECZEN JUNIUS 19

Balogh államtitkár
a debreczeni egyetemért

Debreczen, jun. 18.

Balogh Jenő közoktatásügyi állam­
titkár a főrendiház hétfői ülésén 
hosszabb, tartalmas beszédet mon­
dott a debreczeni és pozsonyi egye­
temekről szóló törvényjavaslat mel­
lett. Balogh Jenő államtitkár kezdet­
től fogva lelkesen és nagy energiával 
exponálta magát a debreczeni egye­
tem érdekében és ezért méltán rászól 
gált a debreczeniek elismerésére.

Balogh államtitkár beszédéből itt 
közlünk néhány érdekesebb részle­
tet:

A versengő városok.

‘ Ama több, mint három évtizedre 
terjedő előkészítés tartama alatt, — 
Úgymond — amelynek eredménye­
ként a javaslat ma a méltóságos fő­
rendek előtt fekszik, tizenegy város 
Versengett az u. n. harmadik egye­
lem felállításáért. Az egyik előző kor­
mány pedig olyképen határozott, 
hogy egyszerre öt uj egyetem terve­
zését tervezte, és ez irányban 
munkálatokat meg is indította.

Azt hiszem, az elhúzódás egyik 
Oka éppen a városok e versenye 
volt. És az a közoktatásügyi pro­
gramra, amely egyszerre oly nagy 
számát az egyetemeknek szervezte 
volna az országban, nemcsak pénz­
ügyileg, de inteilektualiter is nagy ve­
szedelmeket rejtett volna magában 
if. i. nemcsak csonka-, de szinte a 
zugegyetemek keletkezésére vezetett 
volna. Meggyőződésem, hogy amig 
feltétlenül szükség van mind az egye­
temi oktatás intenzivebbé és hatályo­
sabbá tétele szempontjából, mind kü­
lönösen .. és részben egyetértek a
Beöthy Zsolt professzor ur Öméltó­
sága által kifejtett nézettel — a ta­
tra ri sucerescervtia tekintetében, az u 
tegye Harriet szervezésére, — mindezt 
!j|ä!g>is bölcs mérséklettel kell meg­
tenni, olyképen, hogy az igazán tudo­
mányosan felszerelt egyetemek min­
den intellektuális feltétele, elsősorban 
a kellő tanári erők meglegyenek és 
az ország azpn helyzetben legyen 
hogy a felállítandó uj egyetemek in­
tézetei, laboratóriumai, könyvtárai 
Úgy szereltessenek fel, hogy a tudó 
hiány komoly művelésére alkalmas 
tért nyújtsanak.

r A közgazdasági
t egyetem

Méltóztatott ráutalni a vita folya 
mán b. Herczog Péter ö méltóságú 
nak a közgazdasági egyetem kérdé 
sere. Bizonyára igen kivonatos, ha 
minél többen lépnek praktikus élet 
pályákra és semmikép sem tartanám 
helyesnek, ha az egyetemek szapori 
tásavai pl. a joghallgatók száma 
vagy egyáltalában azon tudományos 
pályákon, hol tulprodukegő van, 
hallgatók száma növekednék. E te 
kin tétben a közoktatásügyi kormány

a legnagyobb érdeklődéssel és jó­
indulattal foglalkozik mindazon esz­
mékkel, melyek a gyakorlati élet­
pályákra nevelés szempontjából nyolc 
gazdasági érdekképviselet részéről a 
méltóságos főrendiház előtt is ki­
fejtettek és az országgyűlés másik 
házában, valamint emlékiratokban is 
kifejezésre jutottak. Ezek az eszmék 
azonban ez idő szerint még annyira 
elágazók, az úgynevezett gazdasági 
egyetemnek, vagy, tegyük hozzá, a 
gazdasági felsőbb oktatíás reformjá­
nak részletkérdései ma még annyira 
kevéssé alakultak ki, hogy úgy mond 
jam annyira csak az ősköd állapotiá­
ban vannak, hogy egyáltalában lehe­
tetlen volna e tárgyról részletesebb, 
konkrét nyilatkozatot tenni. A köz- 
oktatásügyi kormány vállalt kötele­
zettségének megfelően már folyó hó 
7-ére összehívott volt e tárgyban 
egy nagyobb értekezletet, ennek 
folytatása bő alkalmat fog nyújtani 
az érdekelt gazdasági érdekképvise­
letek reprezentánsai részéről mind 
különösen a műegyetemen és más 
tudományos körökben, pl. a Felsőbb 
oktatásügyi Egyesületben e téren ki­
fejtett eszméknek részletes konkre­
tizálására és ha majd ezek a dől 
{jók olyan jalakot töltenek, hogy azok 
kai foglalkozni lehet, -— feltéve, ha 
egyébként is meglesznek az intel­
lektuális és pénzügyi feltételek, 
a vallás- és közoktatiásügyi kor­
mány örömmel fog a részletes tár­
gyalás eredményéről a méltősíágos 
főrendek elé jelentést terjeszteni.

Megnyugtathatom Beöthy Zsolt ö- 
méltóságlát — és ez egyik legjelen­
tősebb kötelességem — hogy az uj 
egyetemek első szervezése alkalmá­
val a közoktatásügyi kormánynak 
már hónapok előtt megállapított 
terve szerint a budapesti és a ko­
lozsvári egyetem legkiválóbb szak 
férfiaiból az illető szakokra vonat' 
Hozó lag ugyanolyan bizottságokat 
óhajtunk szervezni, aminőket ö mél 
tósága javasolt és hpgy úgy a ki 
szemelendő s esetleíj kútfőidre ki 
küldendő fiatal erőknek kiválasztiá- 
sában, mint az egyetemi tanári állá 
sok betöltésénél a jelenlegi egye 
temek !h ivatott, szakférfiainak véle 
ménye döntő lesz, és a mellett nem 
lesz más szempont döntő, mint 
tudományos munkára való rátermett 
ség, az igazi szakképzettség szem 
pontja. JÉlénk helyeslés.)

kormány idevonatkozó programraját, 
és meg vagyok győződve, hogy 
azon jelentékeny szempontok, me­
lyekre Glatifelder püspök ur ő méltó­
ága utalt, azokban az ország ja­

vára érvényesülni fognak. Ily kép re­
mélem, hogy az uj egyetemek a né­
peknek azon nagy versenyében, mely 
köztünk világszerte folyik, a magyar 
nemzet értelmi és művelődési hege- 
móniájíának érdekét fogják szolgálni 
és egyúttal a velük kapcsolatos in- 
ternátusokban kötelességérzetre és 
komoly munkára, igazi búvárkodásra 
fogják a jövendő nemzeteket ne­
velni. (Helyeslés.)

Mély tisztelettel kérem, méltóztas- 
sék a javaslatot általánosságban el­
fogadni. (Helyeslés.)

Az egyetemekről szóló javaslatot 
a főrendiház ezutíán elfogadta.

Az internálások

Legyen szabad még végezetül nyi 
latkoznom arra nézve, hogy az in 
ternátusok tekintetében eltekintve 
az állami internátusoktól, — egye 
sületek, pl. a bírói és ügyészi egye 
sülét és a tisztviselői egyesület már 
is nyilatkoztak arra nézve, hogy tá 
mogatni akarják a közoktatásügyi

Rabbtótus 
hentesinas

Megütötte a rendőrt 
és izgalomba hozta 
az egész úícát

Debreczen, junrus 18.

Pávay Sándor hentestanonc ma 
délelőtt a Dormhidy-utcán Kovács 
Géza lakásának ajtaját éktelen szi 
dalmak közepette f^js^ével dönget­
ni kezdte és minden áron beakart 
hatolni a lakásba. Kovács a köze! 
ben posztóló Fülöp Sándor 41-es 
számú rendőrt hívta segítségül 
kellemetlenkedő fin ellen.

A rendőr a helyszínére (érkezett, ez 
azonban éppesn nem zsenirozta a fel- 
dühösödött hentesiníist, ak'i a rendőr 
láttára még Vehemensebben ostro­
molta a lalaás ajtaját. Fülöp Sándor 
felszólította a fiút, hogy hagyjon ef 
a döngetéssel, és adja át a fejszét 
A fiú erre a rendőrnek, fordult és a 
fejsze nyelével több ütést mért reá 
és azután futásnak eredt.

Akik látták az izgalmas jelenetet 
utána vetették magukat a menekülő 
fiúnak és egy utcaseprőnek sikerült 
elfognia. Kicsibe múlt, hogy a fel 
gyülemlett utcanép meg nem lincsel 
te a bestiális, vakmerő fiút. A rend 
Őr a kapott ütésektffl nyolc napon túl 
gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Eköznen egy Kiss Róza nevű cse 
léd is panaszt telt a brutális fiú 
ellen, aki öt egy ostornyéllel úgy 
fejbe verte, hogy hosszabb időt 
igénybe vevő gyógykezelés alá kel 
lett őt venni.

A fiút a rendőrségen előállították 
és a rendőrség becsületsértés, sulyo: 
testisértés és hatóság elleni erőszak 
címén megindítják ellene az eljárást

olcsón készít

MROVI7Z-MVOMDR
Darabos-

"V. utca 7. sz. >

BEK.
Ä nyár.

Csengő-bongó versikével 
Hat köszöntsük a nyarat,
Amely eljött, amely itt van 
Utcáinkban, házainkban 
S most már végleg'itt marad.

Nem a március van mostari, 
Nem van most az április,
Ami hőben most mi élünk, 
Megirigyelheti tőlünk 
Sicilia, Kápri is.

Mostan érik a cseresznye, 
Mostan érik meg a meggy,
Most szakítunk klubbal, körrel 
És az ember most gyönyörrel 
Főszezonra Tönkre megy.

Demokratán izzaszt a nap,
Űrt, nemest és nem nemest 
És szerelmi lázba kapva 
Szüli nekünk naprói-napra 
A fagylaltot és jegest.

Mire majd a szülét eljön,
Mit várunk nem * vesen: 
Vaskarika lesz a fából,
Kenyér addig a búzából 
És belőlünk szerecsen.

Már a hires jobb jövőben
Minden hitünk odalett,
Csak csodálkozunk veszettül, 
Hogy befagy a nagy melegtül 
A mozi és kabaréit.

A meleg az egész várost 
Múmiává érlelte 
Ebben a nagy hő-hü-hóban 
Néni menekülünk olcsóbban, 
Mint ‘foffsztekké spékelve.

S akinek a jókedvéből 
Még maradt egy cseppecske, 
Azt e pompás humor-versem 
- Kimondani van ám merszem 

Bizonyosan elvette.

Nyilvános köszönet. A fiú és
nőiparostanonciskola folyó hó 16— 
23-ig tartó nyilvános vizsgáin, a rajz 
és munkakiállitibson kitűnt legkivá­
lóbb fiú és leányiparos tanulók 
meg jutalmazásiéra midőn |A. G. pr J20 
korona, az ipartestület 15 kor., az 
asztalos ipartársulat 10 kor., Weisz 
Margit úrnő 10 korona és Veréb 
István ur 5 korona adományát a 
tnegjutalmazandók nevében, háEs 
köszönettel nyugtázom, maradok ki­
váló tisztelettel: Debreczen, 1912. jú­
nius hó 17. Csurka István, ^parisk 
igazgató. *

— A hűtlen hetes. Klein Antal 
és Béla Széchenyi-utca 6. szám a. 
lakosok panaszt tettek a rendőrsé­
gen Sz. í. nevű volt hetesük ellen, 
aki egyik ügyfelüktől 12 korona 92 
fillért felvett és azzal megszökött.

A király. Bécsböl jelentik: Ő 
felsége tegnap délelőtt tiz órakor 
Schönbrunnban Pap Antal újonnan 
kinevezett munkácsi püspök esküjét 
fogadta. Ezen űnnepies aktusnál 
Zichy János gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter és Bánffy György 
gróf főajtónálló interveniáltak. Az es­
kümül tát Révy miniszteri tanácsos ol­
vasta fel.

- .. fk»
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— Magántisztviselők gyűlése.
Rövid pár hónapja, hogy megalakult 
Debreczenban a Magántisztviselők és 
Kereskedő alkalmazottak egyesülete. 
j\ kereskedő alkalmazottak már több 
ízben meggyőződhettek az agilis ve­
zetőség önfeláldozó munkájáról. — 
Ezért a kereskedő alkalmazottaknak 
erkölcsi kötelssége, hogy ezt az egye­
sületet támogassák. Az egyesület f. 
hó 20-án este fél 9 -órakor a Kos- 
suth-u. 24. szám alatti saját helyi­
ségében gyűlést tart, melyen a ke­
reskedő alkalmazottaknak saját ér­
deke, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— öngyilkos fcldmives. László Ist­
ván 27 éves földmives ember ma dél­
előtt Hadházi-utca 26. szám alatti 
lakásán hasba lőtte magát. A men­
tők súlyos belső sérülésével a kór­
házba szállították, ahol Hortobágyi 
Ernő rendőrfogalmazó kihallgatta.
Az életunt állapota életveszélyes.

— Ä Nemzeti kávéházban egy jól
szervezett női zenekar Takács Tusi 
primásné vezetése alatt ma és min­
den este hangversenyt fart. Szíves 
pártfogást kér: Rosner A., kávés.

Német sajtókongresszas. Az ál­
lami és városi hatóságok képviselői­
nek, Németország minden részéből 
érkezett delegátusoknak, valamint az 
osztrák és svájc isajtó képviselőinek 
résztvételével tegnap kezdődött meg 
Münchenben a német birodalmi sajtó- 
szövetség, valamint a német Írók és 
újságírók szövetségének kongresz- 
szusa.

A konyhakés. Szegeden, a Fel- 
sővároson, a Debreczeni-utcában gyil­
kosság Kirtéht tegnap éjjel. Palatínus 
János munkás hatalmas konyhakés­
sel szivetvszurta Tóth János mázoló­
segédet. A kés halálos sebet ejtett 
és Tóth Pár perc múlva meghalt. Pa­
latínus pedig tovább ivott s dicse­
kedve mesélte el hőstettét a korcsma 
közönségének. A rendőrök letartóz­
tatták.

•(
Egy Jól szervezeti »öl zenekar

játszik esténként a Magyar Kiráiy- 
kávéházban Bumann (Biró) Irén gor­
don ka művésznő közreműködésével, s 
Miskolczy Sándor karmester vezeté­
sével.

Trialisztikus térkép. Nagy meg­
döbbenéssel tapasztalták Dévám 
hogy egy bécsi cég zárt borítékban 
Neue Karte der Habsburger Monar­
chie cirnü trialisztikus térképpel el­
árasztja a várost. A térképhez ma­
gyarázat is van fűzve; ingyen küldik 
«s főképpen az oláh lakosság között 
terjesztik. A térkép szerzője Heinrich 
Harem.

Teselliné elvált. A berlini Tage- 
biatt római értesülése szerint a firen­
zei bíróság Tosellinének férjétől való 
elválását kimond la. A házasfelek egy- 
értően megjelentek a firenzei biró- 
®a9 e|őtt, ahol mind a ketten kije- 
entették, hogy a válásba most már 
beleegyeznek. Toselliné jegyzőkönyv­
be kérte venni, hogy semmi ellen­
vetése az ellen, hogy gyermeke To- 
^elli szüleinek adassék vsisza, kikö­
tötte azonban, hogy bármikor meglá­
togathassa, amikor akarja. A bíróság 

alapon mondotta ki azután a vá- 
tí‘St. Miután a bíróság döntését fel­
olvasták, Toselliné a közönség nagy 
■d'nulatára a legszívesebben elbúcsú­
zott volt férjétől és elhagyta a tár­
gyalótermet.

— Ä harmadik miatt. Gyuláról je­
lentik : Stefanik György csabaerzsé- 
bethelyi napszámos megelégedett csa- 
ladá életet élt feleségével, mig Ko­
vács Gyry néhny étiöv előtt nem 
költözött az udvarukból, akivel az asz 
szony szerelmi viszonyt kezdett. Már 
az egész falu tudott róla és a férj 
fülébe is eljutott a hir. A férj kér­
lelte a feleségét, hogy legyen hü 
hozzá és hagyjon fel a fiatal ember­
rel, de mit sem használt. Tegnapelőtt 
este munkából fáradtan tért haza a 
férj, de feléségét nem találta otthon, 
és csak gyermekei vártak apjukra 
Nemsokára hazajött a felesége és 
Stefanik felelősségre vonta, hol járt, 
mire az asszony ingerülten válaszolt 
és tudtára adta férjének, hogy töb­
bé nem szereti. Ez annyira feldü­
hösítette a férjet, hogy feleségét há­
rom fejszecsapással agyonverte. A 
szerencsétlen ember tette után a 
kútba ugrott, de még élve kihúzták 
és a csendőrség letartóztatta.

Hivatalvmtésre ítélte 
a debreczeni Ítélőtábla.

fi kir. kúria 
döntése.

Debreczen, junius 18.

A debreczeni kir. Ítélőtábla fe­
gyelmi tanácsa nemrég hozott íté­
letet Szabó János fehérgyarmati al­
jára sbirö ügyében.

Szabó János albínónak ugyanis két 
c^yvnya szenvedélye volt: a szerelem 
es a bor

Valahányszor alkalma nyílott, tök- 
* .. 9'-

Kizárt
rakoncátlan diákok.

Szeged, jun. 18.

Az itteni főreáliskola tanári kara 
szombaton tartott konferenciáján 4 
diákot kizárt az iskolából. A tanári 
kar szigorú intézkedésére egy olyan 
rakoncátlankodás adott okot.amely- 
lyel a kis diákok súlyos fegyelmi 
vétséget követtek el.

A tanáriértekezleten a főreéliskola 
IV. osztályának főnöke előadta a ki­
zárás okát. A múlt hét szerdáján 
tanóra után 9 diák bent maradt az 
iskolában, akik afeletti örömükben, 
hogy a tanítás véget ért, valóságos 
forradalmat rendeztek az iskola falai 
között. Az osztályban a táblát, ka­
tedrát feldöntötték, a könyveket, fü­
zeteket kiszórták, majd a padokból 
torlaszokat rögtönöztek az ajtó elé, 
hogy az iskolaszolba be ne mehes­
sen és őket munkájukban ne zavar­
hassa. A többi tantermekből kijövő 
fiuk csendre intették Ngarázdálkodó 
társaikat, ezek azonban mellüket ve­
regetve felelték, hogy nekik most 
már az Úristen sem parancsol. Az 
eset érthető felháborodást keltett a 
tanári karban, annál is inkább, mert 
a tanítás befejeztekor az osztályfőnök 
félórás beszéddel búcsúzott növendé­
keitől, akik közül többen megilletőd- 
ve hallgatták a búcsúzó tanár erköl­
csi intelmeit. Az ítélet szerint a négy 
kizárt diák már a mostani évzáró 
vizsgálatokon sem vehet részt, a mi 
módfelett elkeserítette a fiukat is, 
a szülőket is. Ez utóbbiak Szele 
Róbert dr. tankerületi igazgatóhoz 
fordultak kegyelemért, ő azonban 
hajthatatlan. Most a kultuszminisz­
terhez folyamodnak a kétségbeesett 
szülők enyhébb Ítéletért.

tonaság sorfalai tiltották útjukat.
A képviselők felháborodva voltak 

kénytelenek engedni az erőszaknak 
és lemondani arról, hogy a parla­
mentbe juthassanak.

Justh Gyula a következőket je-1 
lentette ki:

— Ünnepélyesen tiltakozom a fel­
tartóztatás ellen és ebben mentelmi 
jogaimnak a megsértését látom!

Az ellenzéki képviselők szidalmaz­
ni kezdték a rendőrséget:

— Hogy aljasithatják le magukat 
az erőszak szoléivá! Hitvány bé­
rencek 1

Ilyen kiltások hangzottak a rend­
őrök felé. Ezután az egész ellenzék 
elvonult a parlament elől.

Az ülés.
Tisza István elnök fél 11 órakor 

nyitja meg a csonka parlament ülé­
sét. Bejelenti, hogy a főrendiház az 
összes elébe terjesztett javaslatokat 
ügy. hogy azok most nj(ár csak a ki­
rályi megerősítésre várnak.

Királyi kéziratot olvas fel, amely 
szerint a Ház ezen ülésszakját bere- 
kesztetnek jelentik ki. Az uj ülés­
szak holnap kezdődik.

Ezután megállapítják a holnapi 
ülés napirendjét, amelyen 2 alelnök g 
háznagy és 12 jegyző választása sze­
repel.

A holnapi ülésen az elnök már az 
uj, szigorított házszabályok szerint 
fogja vezetni a Ház ülését.

részegre itta magát és ekkor a köz^t 
lében levő nőknek nem volt nyugtukó 
Sohasem nézte', hogy rangjához és 
bírni tisztéhez méltó társaságban 
van-e, hanem mindig arrif" felé' 

Witte., a szenvedélye, ahol ittak. 
Nyilvános helyeken 'állandóan bot- 
»rangokat csinált. hivatlamM ^zegódott 
társasagokhoz és ott kinálatíanul itta 
a *bort. ‘

Mint kártyakibic arra hívta fel Ef 
jkártyá^SkSt, hogy hozassanak neki1 
bort, kocsisok .társaságában mulatott} 
és nem egyszer léptéit meg a ’Bí­
rót, amikor részegen szerelmeskedett. 
A debreczeni tábla fegyelmi tanácsa 
a (beteges hajlamú bírót hivataJ- 
vesztésre i télte.

A kir. Kúria kisebb fegyelmi ta­
nácsa dr. Karray Lajos biró elnök­
lésével most tárgyalta ezt az ügyet. 
A legfelsőbb bíróság is helybenhagy­
ta a debreczeni tábla ítéletét, de ki­
mondotta, hogy a vádlott és hozzá­
tartozói a nyugdíjtörvényben meg­
határozott ellátási Igényekre jogot 
tarthatnak.

A kir. Kúria ugyanis nem akarta 
a nyugdíjigény elvesztésével a vád­
lott ártatlan családját sulytani és ez­
ért mondotta ki, hogy a hivatal- 
vesztésre Ítélt biró és illetve annak 
-családja igényt tarthat a nyugdijel­
látásra.

Az erőszak jegyében.

íii enge* s prismotke 
a kpiselíM

«Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Budapest, junius 18.

Folyik tovább Tiszának, a hóhéri 
nufrikája az alkotmányosság nevé­
ben. A parlament mai ülésére nem 
engedték be az ellenzéki képviselő­
ket.

Az eszeveszett erőszak tehát ví­
gan üli tovább vad orgiáit. Hogy 
mi lesz ennek most mfir a vége, nem 
nehéz eltalálni. Mesterségesen haj­
szolják bele az országot a forrada­
lomba.

A csonka parlament üléséről a 
következőkben számolunk be:

Az ellenzék.

Justh Gyula vezérletével már ko­
ra reggel az Országház kűvéházbai: 
gyülekezett az egyesült ellenzék. 
Lelkes volt a hangulat es mindenki 
arcáról leritt a jövőben vetett biza­
lom. Tiz óra után a parlament elé 
vonultak, ahol a rendőrség és ka­

A zágrábi
merénylet.

Fővárosi tudósítónk jelentése.
Budapest, jun. 18.

Zágrábból jelentik, hogy Hervoics 
Ivó báni tanácsos, aki a királyi biz­
tos ellen elkövetett merénylet alkal­
mával megsebesült, a mai éjjelt 
nyugtalanabbal töltötte, mint az előb­
bieket, de közérzete mégis javult va­
lamivel. A táplálékfölvétel is kedve­
zőbb, mint eddig. Fucskar rendőr- 
tisztviselő, aki a merényletnél szintén 
megsebesült, túl van a veszélyen és 
remélhetőleg szintén fölépül.

A horvátországi királyi biztos 
ellen megkísérelt merénylet ügyében 
széleskörű nyomozást indítottak azon 
városokban, melyekben a trialista ér­
zelmű szláv pártoknak erős szerve­
zetük van. A hatóság szerint ugyan­
is mindinkább bebizonyosodott, hogy 
a merénylet nem az anarchisták mü­
ve, hanem az Ausztriához szító 
trialista szervezeteké. A nyomozás 
sz,álai elvezettek Prágába is, a hed 
tegnap és tegnapelőtt a rendőrség 
házkutatásokat tartott az ott élő 
horvát diákoknál. E diákoknak tit­
kos szervezetük van és egyik vezé­
rük egy Dvornicsics nevű horvát 
fiatalember, aki egy trialista folyóira­
tot is szerkeszt. Ugyancsak tegnap 
házkutatásokat tartottak Zárában is 
az ott tartózkodó diákoknál és gim­
nazistáknál. Két diákot letartóztat­
tak

BUDAPESTI mm TŐZSDE.
(ötven kilogrammonként.) 

Biütiapest, jun. 13.
Búza májusra... , . 11.50
Búza októberre , . 9.62
Rozs áprilisra..............................8.91
Rozs októberre..............................8.95
Tengeri májusra........................ —
Tengeri júliusra.......................... 9,24
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(Berettyószentmártoni levél.) Be- 
rettyószentmártonból Írják ezt a kis 
vizsgajelenetet, amely az oda való 
elemi iskola évzáró vizsgáján történt 
A vizsgát a református templomban 
tartották, hogy a szülők is beférhes­
senek a vizsgálati helyiségbe. A pap 
elnökölt, aki nagyon okos ember le­
hetett, mért folyton olyan kérdése­
ket adott föl számtanból, amely meg­
haladta a vizsgázók tanultságfát. A 
tanító végre egy kérdésre annyira 
dühbe jött, hogy azt mondta a tisz- 
teletes urnák:

— Ugyan kérem, hiszen amit ma­
ga kérdez, azt sem én, sem maga 
nem mana megmondani 1 Miért kér­
dez olyant, amit maga sem tud?

A lelkész, Kiss Antal, erre szin­
tén dühbe jött és fölfüggesztette a 
vizsgát egy negyedórára. Ellenben a 
karzati ajtókat elzáratta, hogy 
szülők ki ne mehessenek, mig 
vizsga véget nem ér. A tanító, Kiss 
Nándor, hogy el ne unják magukat, 
elővette a hegedűjét és a gyerme­
kek énekeltek, ő meg kisérte a szép 
kuruc nótákat. A zene kibékítette a 
haragvó feleket és azután békében 
folyt tovább a vizsga. Hiába, vidék­
ken van még csak kedély.

Közgazdaság.
Magyar árumintakiállitás. Athén­

ben. A '„magyar árumintakiállitás az 
osztrák és magyar követ és a fő­
konzul jelenlétében bezáratott. Az 
eredmény felett külügyi képvisele­
tünk megelégedését fejezte ki a m. 
kir. kereskedelmi muzeum közegei­
nek. összesen mintegy 4000 láto­
gatója volt ezen szigorúan az üzleti 
köröket érdeklő kiállításnak. A ki­
állítási irodából 460 levelet küldtek 
a ré^rtvevö kiállítóknak azok kérde- 
zősködéseik alapján, melyek a ki­
állítás vezetőségéhez intézteitek A 
magánlevelek száma, melyeket a lá­
togatók közvetlenül Írtak, nem volt 
megállapítható. Az árumintakiállitás 
sikerét bizonyítják amellett aztvi tu­
dakozódások, melyek utóbbi ifidben

Nők éjjeli munkája. Az ipari üze 
mekben alkalmazott nőket az 1911 
évi XIX. t.-c. eltiltja az éjjeli munka 
tói. Ez alól csak igen kivételes ese 
tekben és megfelelő formaságok mel 
lett enged kivételt, a tilalom áthágó' 
ira pedig meglehetősen súlyos birsá 
gokat ró ki. A törvény tömören meg 
szövegezett intézkedéseit az iparos 
világ csak kellő útmutatás mellett tart 
hatja számon, ezért látta az Orszá 
gos Iparegyesület megokoltnak a tör­
vény magyarázatos kiadását. Ez 
kiadás tizenegy fejezetben tárgyalja 
részletesen a főbb kérdéseket és egy 
koronáért kapható az egyesületnél

Az országos gazdagyiilés határo 
zatai iránt széleskörű érdeklődés mu 
tatkozik nemcsak a gazdatársadalom 
ban, hanem az összes közgazdasági 
körökben. Murányi Ignácz elnöki 
megnyitója elé, melyben a közel jö 
vőbeni feladatát vázolja, feszült ér­
deklődéssel tekintenek a gazdák. A 
mezőgazdaság védelméről Bern át 1st 
ván terjeszt elő határozati javaslatot 
melyben erélyesen hangsúlyozza az 
agrárvédelem csorbítatlan fenntartó 
sát. Nagyon fontos tárgya a gyűlés 
nek a nemzeti földbirtokpolitika, a 
melyre nézve Roskó Pál azzal a ja­
vaslattal lép fel, hogy a földnek 
magyarság kezén való megtarthatása 
és demokratikus birtokpolitika kifej 
lődése végett elengedhetetlenül szűk 
séges a parcellázásokat, telepítéseket 
és a csoportos földbérlést szabályozó 
birtokforgalmi törvény behozatala. 
Végül Óvári Ferencz a mezőgazda' 
sági termények értékesítéséről szólva 
azt ajánlja határozatul, hogy a tér 
ményeknek a szövetkezeti értékesí­
tése mielőbb szervezendő s a szer­
vezés kérdése az országos szövetke­
zeti kongresszus napirendjére tűzen­
dő. Mindhárom tárgyhoz több felszó 
laló jelentkezett már. A gyűlés utolsó 
pontja Fáy Gyula előadása lesz a 
földmivesek nyugdijáról.

IRODALOM.
A Nyugat legújabb száma. A Nyu

gat Ignotus, Fenyő Miksa és Osváf 
Ernő szerkesztésében megjelenő szép 
irodalmi folyóirat 1912. évi junius 
16-ik 12-ik szSma a következő igen 
erdekes tartalommal jelent meg 

Ignotus: A Tisza István.daimorii-
onja, Babits Mihály: Mese a nagy 
világról, Füst Milán: Gyertyafénynél 

sűrűn érkeznek a |n kir. kerekedelmi (Vers), Barta Lajos: Az állomáson 
muzeum központjához és viámtcteek- (Novella), Szabó Dezső: Jegyzetek

J • J- Rousseauhoz, Babits Mihály: 
A zengő szobor dala (Vers), Szász 
Zoltán: Petőfi revíziója, Vörösmarty 
és Petőfi, Ady Endre: Nő-kergető, 
fényes Hazugság (Vers), Móricz 
Zsigmond: A' zördög (Paraszttréfa 
egy felvonásban), Laczkó Géza: Az 
Amu-darja melleit (Novella), Térey 
Sándor Esti kávéház (Vers), Lon- 
desz Elek: Cholnoky Viktor, Kéri 
Pál: Cholnoky Viktor, Rozvíányi Vil­
mos: Versek, Fekete Miklós. Az ál-

re vonatkoznak.

Méhészkongresszus. Az V Orszá­
gos Magyar Méhészkongresszus és 
Kiáilitíás nügybizottsága folyó hó 8- 
án délutíán 5 órakor tartotta meg 
alakuló nagygyűlését Kolozsvárt a 
városház közgyűlési termében. A 
gyűlésen a földmivefésügyi kormányi 
Lipthay Béla cs. és kir kamarás, 
min. oszt. tanácsos és Kovács An­
tal kir. tanácsos, orsz. méhészeti fel- i vfá.l-s.-rtojog. ít td. Ktrnfi Zsig-
ugyelő képviselte A nagyyűíés Vfcg-ljés demokratikus fejlődés Irta 
érvényesen megállapította a kon-j 8/érdé Pá' Fekete Miklós. Edmond 
gresszus t árgyad, annak napirendjét,; íroöurid. H» • H:- ;.ti Gyula, Kuncz
megválasztotta a kongresszus ff : Sajza József
karát és a kiállítási bizotUág , :::
nak egy részét, vale- z

— A «Magyar Figyelő» a lép élén 
közli Tisza István gróf «Sadowától 
Sedanig» cimü nagy történelmi tanul­
mányának harmadik és befejező köz­
leményét. Réz Mihály a maga oly 
fölöttébb aktuális választói jogról 
értekezik nagy alapossággal megirt 
stúdiumában, mig Alexander Bernét 
művészi tollal Berzeviczy Albertról 
ir, a «Beatrix királyné» francia ki­
adásának megjelenése alkalmából.— 
Különösebb érdeklődésre tarthat még 
számot H. Anderko Aurél tudomá­
nyos cikke, mely a ciklonokat is­
merteti. Elbeszélést Móricz Zsigmond 
irt a mostani számba «A verébfiók» 
címmel. A följegyzések eleven ro­
vata az e heti számban is gazdag 
és változatos. A Magyar Figyelő elő­
fizetési ára negyedévre 6 korona. 
Kiadóhivatal: Budapest, VI., András- 
sy-ut 16.
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A felelős szerkesztő
távollétében

Voith György felelős a szerkesztésért.

Műtrágya
a gazda kincse!
Superfosfdt Chillisalétrom
Kálisuperfosfát Kénsavas ammóniák 
Thomossalak Trágyagypsz 
Kálisó, Kainit Szárított fekát. 
Valamennyi mű rágyafajok waggon- 
számra és mázsaszámra megrendelhetők

Moder építőanyagok
Cement Kavics 
Mész Gipsz.

Waggonszámra és kisebb mennyiség- 
bnn jutányos árakon megrendelhető!

Waggonhiány! már ,most• mutatkozik 
indokolt, ha

SZÉN ÉS KOKSZ
szükségletét most fed zi.

KLÄR ANDOR
Ipar- és Kereskedml Részvénytársaság
DEBRECZEN, Piac-u. 77.

Telefon 4-45. szám.
Baktárak: iargit-fürdőtelep.

Telefon 356. szám.

ByjjyszBimgyaltoiwrtial
6-8 gymn. osztályt végzett ta­
nulót kedvező feltételek mellett 
elfogad Bereczk Péter 
gyógyszerész Hódmezővásárhe­lyen.

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
oldalnyilalás, hát- es derékfájdal­
mak ellen Dr. Borovszky-Iéle most 

már kellemes szagu

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra: szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

Barolin-szappant.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Boroün-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél : BATÁRY jM- 
RE, HARSÁNY! LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DRÓGUE- 

R1ÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, "NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WEISZ MIKSA kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek ! — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda­
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

Freister Simon
épület- és mülakatos

Debrecen Rákócziin. 38

Készít minden e szak- 
mábavágó munkákat. 
Pontos kiszolgálás. 
Olcsó és szolid árak 
mellett. Kert és sir- 
keritések a legegy­
szerűbbtől a legdí­
szesebb kivitelben.

EIbOÄSN iTURAK
GÉPGYÁR'

Havrogfa&aj

I W

Telje»
Úszta csép«és*ft.

legnagyobb 
mufikaleljesíuoeey.
igyszerOkezeifts. 

FeUéllea

uoMaaaUb
, Kevés
benzinfogyasztás.

TSbL «Mt»
» ehroMsi-.fi

. —.
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HIDVÉGER ANTAL /, Foglalkozik
bank és váltóüzlete

Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. sz. 
TELEFON 416. szám. bankügyletekkel

VILLANT Csillárok a legegyszerűbb­
től a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. JUST WOLFRAMÉGŐk 
16-50 gyertyafényig Kor. 1.50

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési
Vállalat. Piacz-uíczai fearak.

Telefon 168. Gyár Széchenyi-u, 55. 

Tanuló felvétetik.

Telefon 816.

SRLVRTOi
GUMI SARKAK

VILÁG CZIKK
OrdLÉRHETETLEM 

TARTÓSSÁGA

Ludeser János
női, pipere csipke 
és rövidáru üzlete 
(Városház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arotfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban Mindenütt kapható.
Vezérképviselő: Hermann Hirsch Bien, lfll/3.

Ha „FORH!N“-nal permetez,

íS*\

Di

.á

SZOT
Kevesebb 

agouti, 
r~spyr

is»bb
inka,

líp^reaebb,

■ ÍJ amwifrabei!

< mert a ,,FORHIN“ a
j sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban i

Nagyon erősen tapad a ned 
vés levélre is ! Bármily liarmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
üledéke nincs! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk 

!i az eddig dr. Ascheqbrandl sza- 
. hadalmát képzett REZKÉBPOBT 
.és BORDÓI POET is. Kérjen 
' ingyen és bérmentve leírást

FOBHIH-nMrg

Ne fogadjunk el

Má-á-ást!!! 

csak Óriás

FED ÓK
Cipőcr$n)-f7
Mert

szép fényt ad
Mert ElegíláS tőle a lábbeli 

Mert

puhán
tartja

Mert Nem rongálja 
Mert Vízhatlanná teszi

bőrt
Mert a legkényesebb Ízlést 

kielégíti és
Mert egy

Óriás Pedált
cipőcrém. mely 4-szer annyit tartalmaz,

más dIL 30 fillér-^
ebben a drága vi- ^ I _ jl > 

lágban az egyedüli OI CSOSclg

t/K üM
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

7VPRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetés előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

PORTÁLT veszek, 6—8 méter szé­
leset, jót. Piacz-utca 15 , irodában.

EGY KÜLÖNBEJÁR TU bútorozott 
utcai szoba villanyvilágitassal ki­
ad i Darabos-utca 7

LÉPCSŐHÁZ. bejáratta! kisebb bú­
torozott szoba közel a lőterhez 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban

CS.NOSAN bútorozott külön bejáratú 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK syári ár­
ban kaphatók Horovi z Zsigmcnd 
papíráru üzletében, Piac—Csapó­
utca sarkán._________

LUCER.N friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapha ió Biró Fának 
mikepéi esi országút mellett ető 
ké rtgazdaságbán.

BÚTOROK A T kon-hafcerend-.-zése- 
két raktáron tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSv és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádárn órás és ékszetész- 
nei Debrecen, Hunyadi utca 2. 
Ugyanott órajaviiások legolcsób­
ban eszközölretnek.

OLLA és mindennemű gun:mi kü­
lönlegességek óriási válasz ók­
ban Sebőn Sándornál, Pisc-u ca 
14., Csapó-u ca sarok, a Bika-
szallodávsl szemben.

Hé NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, ayziaiteri’ő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és fané! la­
ki ró k, férfi és női félő tők, kész 
férfi-, flu öltönyre vagy iükc r, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va o y olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját é-dvke, hegy 
e, y próbabevá répást eszközöl­
jön, Tivzpeletfel K' iser Salamon. 
Telefon 685.

csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett - 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Hazak évi jókarban tartását 

cseké y díjazásért elvállalom.
J 4P*m vÉLiea^:$mE« CsaDó-u. 6. Teleiül 15

.........

f3ö $ ajáfj?ó£ra/tfdr \ 
& 6eí-&s A ü/jó idon 1 8
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GRMU HOTEL

»AGY SZÁLLODA

BU9BPE5T, VII, Dohány-u. íO,
(Nyár-utca sarok.)

Szolid családi szálloda.
Teljes* kényelemmel be­
rendezve. Tiszta, világos 
szobáit 3*60 koronától. 

Lift, légfűtés, ébresztő óra, Hideg- 
meleg viz minden szobában. ::

Valódi brim síivel«1
az 1912. évi tavasod As nyári Idény*-'-. 

Egy aaelvóny i i aaeh-Snv 7 k->r 
3. fÖ »ti. tatueRäii 

teli«* íérBmiiáiwz 
teil -rajtán és miiiíímsl 

ntegenoö, ctmk
eví^iVítrvt xfütoír «ziüílinf a^áiok $0. -

(nUKtlÍArC »etst, üxrixUkiíc’xxiu swSycüJ 
k-cpryyirnt súb. gyári áwtroii kttid nrüat *.•*mitui/en“*

82vány íö sor 
3 gntolvéfjy- 15 Ucu. 
1 M Hcu.
• satthrény 20 kot

itoíÍ J uíg I ismert fKwuct^tyÁv. i&kfitt

turul cipőgyár r.-í.
TEMESVÁR.

A monarkia legnagyobb cipőgyára
Főraktár Debreezenbeni

v PIACZ-ÖTCZA 48.
*, Telsfta ! tgj.

****♦*••• * • »V

Siegel-lm Hof Őrön ff.
vUstífó* 4a bvnunwetw».

A* otBnyll't, a meiyeteet a «tógíiivuvó iltvci, rí 
^SvwtRJÁöR.'.SjjfcitSi* ttikrvstlctii cA^aA,
» pv6rl ptecoc roüdefl meg, p

,n.t, íeagyatcuBÓbb Ár*üku vkUnzi'A.
“* ‘ ‘ “ teymlrot» i

•niitHtoná h», tmKreréntrtme űh'Htzík

mii \m\mamt »;

.Schűnborn-Bucheim Frigyes gróf1 
uradalmi ásványvizeinek u m

Siolyvai, Polenai,
LÜHI-ERZSEBET

főraktára és képviselete Hajdú megye

Nyomatott HoroviG Zsigmond könyvnyomdájában Dcbreczen. Darabor-utcza 7 Typograph r-zedőgepen szedve.

I


